

15.8.48
 دوسری جہلی
 D. G. Khan
 ۱۵۰۸ جہلی ہندوستان

تیشاؤ دے آئے ان پشکرت ربک مقاما محمودا
 وزنامہ
 پاکستان
 یوم جمعۃ المبارک

شرح چندہ

۲۱ روپے	سالانہ چندہ
۱۱	ششماہی
۶	سہ ماہی
۲۱	ماہوار

قیمت فی پرچہ
 ڈیڑھ آنہ

ماہ رمضان کیلئے برف کا نرخ ۲۲ فی سیر
 مقرر کیا گیا ہے
 لاہور ۸ جولائی - ڈسٹرکٹ جھڑپ لاہور کی طرف
 سے ایک پریس نوٹ منظر ہے کہ برف تیار کرنے والی
 فیکٹریوں کے مالکان سے مشورہ کے بعد ماہ رمضان
 المبارک کے لئے برف کا پرچون نرخ ۲۲ فی سیر مقرر
 کیا گیا ہے۔ ہر خاندان کو ایک وقت میں تین سیر سے
 زائد برف نہ دی جائیگی۔ پبلک کو ۲۲ فی سیر سے زائد قیمت
 پر برف بیچنے والوں کی رپورٹ کرنی چاہیے ایسے دوکانداروں
 کو فیکٹریوں برف سپلائی نہیں کر سکی جو مقدمہ نرخ سے
 زائد قیمت پر برف فروخت کرتے ہوئے پکڑے جائیں گے۔

جلد ۹ و فاصحہ ۱۳ یکم رمضان ۱۹۴۸ء ۹ جولائی ۱۹۴۸ء نمبر ۱۵۴

Digitized by Khilafat Library Rabwah

کشمیر میں ہر محاذ پر آزاد فوج نجات ہو رہی ہے

زندہ آدمی کی کھال اتار دی گئی
 لاہور — اپنے نامہ نگار خصوصی سے ۸ جولائی
 آزاد کشمیر علاقوں کا دورہ کرتے وقت مجھے آزاد
 فوجوں کی ایک جوگی میں جوگی حلام کے روبرو موضع
 ساج تحصیل راجوری کے بڑے لکھے ہوئے کشمیری
 سلطان عبدالسلام نے بتایا کہ اس کے برادر سبھی
 امیر علی کی جو ساج بھر میں سب سے زیادہ بارشوخ
 آدمی تھا۔ متواتر دو دن زرد و کوب کرنے کے بعد
 زندہ کی کھال اتاری گئی ہے۔ عبدالسلام نے بتایا
 کہ مکانوں کو آگ لگا دینا۔ عورتوں کی بے حرمتی
 کرنا۔ بچوں کو سنگینوں سے موت کے گھاٹ اتار
 دینا تو ہندوستانی فوجوں کے ادنیٰ تکمیل ہیں لیکن
 زندہ آدمی کی کھال اتارنے کا ظلم اپنی نوعیت کا
 پہلا ظلم ہے جس نے ساج اور بڈھانہ دونوں دیہات
 کے باقی ماندہ مسلمانوں کو جان بچا کر بھاگ نکلنے پر
 مجبور کر دیا ہے۔ عبدالسلام نے یہ بھی بتایا کہ ہندوستانی
 سکھ اور ڈوگرے سیاہی حملوں کے لئے مورچے
 ننگی عورتوں سے کھدواتے ہیں۔ اور وہ جو اس
 پر آمادہ نہیں ہوتیں انہیں شہوانی حرص کو پورا کر لینے کے
 بعد موت کے گھاٹ اتار دیا جاتا ہے۔
 پاکستان کی عظمت کیلئے مبلغانہ جوش سے کام کرو
 لاہور ۸ جولائی۔ میجر مبارک علی ستاہ وزیر مال مغربی
 پنجاب نے گل نئے دیپال پور میں ہنری گھڑتی کے کام کا
 معاوضہ کیا۔ مزدوروں کو سختی طلب کرتے ہوئے آپ نے
 کہا۔ آپ کی کڑال کی ہرزہ اور کھدائی کا ایک ایک
 اپنے فقیر پاکستان کے سلسلے میں ایک فحش قدم کی
 حیثیت رکھتا ہے پاکستان کو تقویت دینا آپ کی
 اپنی ذمہ داری اور اس سے عہدہ برآ ہونے کا ذریعہ
 صرف کام اچھا کام اور تیز رفتار کام ہے آپ کو اپنے ملک
 کی عظمت اور بھلائی کے لئے مبلغانہ جوش و خروش سے
 کام لینا چاہیے۔

عارضی صلح کی میعاد میں توسیع ہونے کے کوئی آثار نہیں

یو۔ این۔ او کے عملہ کو فلسطین سے نکلنے کے انتظامات
 قاہرہ ۸ جولائی کوٹ برنا ڈوگرے نے فلسطین میں عارضی صلح کی میعاد میں توسیع کرنے کی جو تجویز پیش
 کی تھی۔ معلوم ہوا ہے۔ کہ عرب لیگ نے اسے منظور کر دیا ہے۔ اور جنگ کی تیاریوں کو تیز کر دینے کا
 فیصلہ کیا ہے۔ خیال کیا جاتا ہے۔ کہ یہودی بھی اس تجویز کو نامنظور کر دیں گے۔ چونکہ عارضی صلح کی میعاد
 کل ختم ہو رہی ہے۔ اور میعاد میں توسیع کا سردست کوئی امکان موجود نہیں۔ اسلئے یو۔ این۔ او کا جو
 عملہ فلسطین گیا ہوا تھا۔ اسے وہاں سے نکلنے کے انتظامات کے جارہے ہیں۔

حیدرآباد کا مسئلہ انصاف اور معقولیت سے ہی حل ہو سکتا ہے

حیدرآباد ۸ جولائی نظام دکن نے ایک تقریب پر تقریر کرتے ہوئے فرمایا۔ حیدرآباد اور ہندوستان کے درمیان
 بین مسائل پر اختلاف پیدا ہو گیا ہے ان کا مناسب حل یقیناً دریافت کیا جاسکتا ہے بشرطیکہ انصاف اور معقولیت کے
 اصولوں کو ملحوظ رکھا جائے۔

ہندوستانی بریگیڈ پر عثمان جھنگڑ کے مقام پر مارا گیا ہے دشمن ہر حملے اور ہر جھڑپ میں منہ کی کھار رہا ہے

لاہور — اپنے نامہ نگار سے ۸ جولائی
 مجاہدین اب تو بہتین چوٹائی حاذوں پر ہوا نعت چھوڑ
 کر جارحانہ سرگرمیوں پر اتر آئے ہیں۔ دشمن ہر حملے
 اور ہر جھڑپ میں پیٹھ دکھا رہا ہے۔ اگر مجاہدین کی شہدائی
 کی رفتار بھی رہی تو ہم خدا کے فضل سے نہ صرف
 اپنے گذشتہ دنوں کھوئے ہوئے علاقے ہی حاصل
 کر سکیں گے بلکہ دشمن کو کشمیر سے باہر نکال کر
 ہی دم لینگے۔ یہ ہیں وہ الفاظ جو اکھنور سے پوچھنے تک
 کے علاقہ کی آزاد فوجوں کے انچارج جنرل بیگنے
 ہمارے نمائندہ خصوصی سے کہے۔
 جو اس سال جنرل بیگ نے بتایا کہ ہندوستانی
 حکومت نے اس بات کو چھپانے کی کوشش کی
 ہے لیکن ہم دشمن کی جو کیوں۔ ان میں اس کی
 طاقت اور اس کی دیگر خفیہ سرگرمیوں سے بے خبر
 نہیں ہیں۔ بریگیڈ پر عثمان جھنگڑ کے مقام پر مارا گیا
 ہے۔ اور مجاہدین کی اس گولہ باری سے مارا گیا
 ہے۔ جو انہوں نے تین آدھ چار جولائی کی درمیانی
 رات کو جھنگڑ پر کی۔ بریگیڈ پر عثمان کے مارے
 جانے سے اس کے سارے کے سارے بریگیڈ
 کے حوصلے بہت ہو گئے ہیں۔ اور آپ کو ان تمام
 علاقوں سے دشمن بہت جلد فرار ہونا نظر آئے گا۔
 آپ نے فرمایا ہندوستانی فوجوں کے مظالم اس حد
 تک پہنچ گئے ہیں۔ کہ جب کوئی مجاہد انہیں سن پاتا
 ہے۔ اس کے لئے کوئی چارہ رہتا ہی نہیں سوائے
 اس کے کہ وہ اپنے وطن کی ناموس کے لئے
 کٹ مرے۔ آپ نے بتایا کہ ہم نے گذشتہ
 پندرہ روز سے جارحانہ کاروائیاں شروع
 کر رکھی ہیں۔ اور دشمن ہر محاذ پر پاپا ہو رہا
 ہے۔

ہندوستان و پاکستان سے مخفیہ طور پر تو کی بازیابی
 لاہور — اپنے نامہ نگار سے ۸ جولائی
 بین المللی معاہدے کے مطابق
 ۳۱ مئی سن ۱۹۴۷ تک دونوں حکومتوں میں کل ۱۳ لاکھ
 ۵ سو اکیس مخفیہ خزانے برآمد کی گئی ہیں۔ اس تعداد میں
 ۴۹۵۵ مسلمان خواتین ہیں۔ جو ہندوستان سے برآمد ہوئی
 ہیں اور باقی ۵۱۱۶ غیر مسلم خواتین پاکستانی علاقے سے
 نکالا گیا ہے۔ ان اعداد و شمار کو دونوں حکومتوں تسلیم کرنا
 ضروری اور ریاست ہاں مخفیہ عورتوں کی بازیابی کی تفصیل
 یہ ہیں۔

۲۲۸۵	پاکستان = مغربی پنجاب
۳۴۱	مغرب سرحد
۴۹۰	بہاول پور
۵۱۱۶	میزان
۵۶۵۳	ہندوستان = مشرقی پنجاب
۵۱	چوٹی
۱۰	دیگر ریاستیں
۱۹۴۷	مشرق پنجاب کی ریاستیں
۱۵۴	اور
۶۱	بھرت پور

میزان ۴۹۵۵
 تیس ہزار ایکڑ زمین پر شکار کی مخالفت کر دی
 لاہور ۸ جولائی مغربی پنجاب میں آئندہ چند مہینوں میں
 فریباً تیس ہزار ایکڑ زمین پر شکار کی مخالفت کر دی جائیگی
 ہر ضلع میں ناجائز طور پر شکار کھینے کو روکنے کیلئے اور جنگلی
 پرندوں اور جانوروں کے محفوظ علاقوں کی دیکھ بھال کیلئے
 خاص کمیٹیاں مقرر کی گئی ہیں۔
 یاد رہے کہ تقسیم پنجاب کی وجہ سے ہندو
 شکار گاہیں اور جانوروں کے محفوظ علاقے
 پنجاب میں آئے ہیں

تاریک کوہ کے خلاف اعلان جنگ

ذکوٰۃ، سلام، ایک عظیم الشان رکن ہے۔ اور ہر مسلمان کو اس پر عمل کرنا چاہیے۔ اگر کوئی شخص زکوٰۃ دینے سے قائل نہیں ہے اور وہ اسے ادا نہیں کرتا تو وہ حقیقتاً ایمان نہیں اور اس سے زکوٰۃ تبرہ دستی وصول کی جاتی ہے۔ چنانچہ حدیث شریف میں حضرت ابراہیم رضی اللہ تعالیٰ عنہ کا واقعہ لکھا ہے کہ

لما لم یصلی اللہ علیہ وسلم واستلق الموبکر لبعده وکفر من العرب ال عمر بن الخطاب لابی بکر کیف اقل الناس وقد قال رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم امرت ان اهل الناس حتی یقولوا لا اله الا ان من کان کا اللہ اکبر اللہ اعظم فی نفسہ وحسامہ علی اللہ فقال الموبکر واللہ لا تاثلن من فرقت بلیوم شلوۃ و الزکوٰۃ فان الزکوٰۃ حلال واللہ لو منعونی عقالا کالی و دونہ الا رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم لقاتلتہ علی ما

یعنی جب آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا حال بصرہ کے بعد حضرت ابوبکر رضی اللہ عنہ سے تو سے عرب سے ہو گئے اور زکوٰۃ دینے سے انکا اس وقت حضرت عمر رضی اللہ عنہ کو کہا کہ تووں سے کیسے لڑیں گے کیونکہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے تو فرمایا ہے کہ جس شخص نے لا الہ الا اللہ کہا اس سے لڑنا نہیں ہے۔ تو حضرت ابوبکر نے فرمایا

اے تم جو شخص زکوٰۃ اور نماز میں فرق کرے گا اور میں خدا اور خدا کے گاہ میں اس سے لڑوں گا لکہ زکوٰۃ مال کا حق ہے۔ اور خدا کی قسم اگر لوگ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے زمانہ میں ایک اونٹ کے باندھے کی رسی بھی زکوٰۃ میں دیتے تھے اور آج نہ دیں گے تو میں ان سے لڑتا ہوں گا۔

اس حدیث سے معلوم ہوتا ہے کہ کس طرح حضرت ابوبکر رضی اللہ عنہ نے انسان نے زکوٰۃ کی وجہ سے جنگ اختیار کی اور حبیب تک اہل تعلق کے اس فریضہ کو لوگوں نے ادا نہ کر دیا۔ آپ نے برابر کو شمش جباری رکھی رنظارت بیت المال میں۔

میرا حکیم فضل ابی صاحب بھڑوی صاحب اور صاحب ہیں۔ اجاب ان کی صحت کے لئے دعا فرمائیے۔

میاں رحمت علی صاحب تمام ننگے ضلع گجرات ضلع دارین کے لئے دعا کی درخواست کرتے ہیں۔

تحریک وعدہ بیعت پور از جنور باجون

حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح الثانی مدنا المصلح الموعود ابیہ اللہ بنصرہ العزیز نے بدائیت کے ماتحت قائم تحریک وعدہ بیعت شروع سال میں بھیجی آیا تھا کہ اسے مکمل کر کے حضور کی خدمت میں ارسال کیا جائے لیکن ابھی تک بہت کم جماعتوں نے اس طرف توجہ فرمائی ہے۔ آفرجون تک صرف ۷ جماعتوں سے وعدہ دار بیعت کی فرست آئی ہے براہ کرم باقی جماعتیں توجہ فرمائیں اور فارم پور کے حلقہ بھجوادیں۔ اس ضمن میں یہ ذکر کر دینا ضروری ہے کہ اس بارہ میں حضور کی بدائیت یہ ہے کہ ہر بالغ احمدی فرد عہد کرے کہ وہ سال میں کم از کم ایک احمدی بندے گا۔ جس جماعتوں کے وعدے اس معیار کے مطابق آئے ہیں انہیں۔ نیز وعدہ کنندہ افراد اور جماعتوں کو حلقہ سے حلقہ بیعت وعدے پور کے لئے چاہئیں۔ مندرجہ ذیل نقشہ سے فارم پور کے وعدہ کنندہ جماعتوں اور افراد میں سے بھی بہت کم اجاب آئے ہیں۔

۷ جماعتوں کے ۱۲۱۴ افراد نے کم از کم ایک احمدی بندے کا عہد کیا تھا۔ مگر ان جماعتوں میں جن تک صرف ۱۱۹ اجاب احمدی ہوئے ہیں۔ پس پوری جمود جمود کی ضرورت ہے رانجارج و نرسیت کے نام

نمبر شمار	نام جماعت و ضلع	تعداد افراد	تعداد اجاب احمدی
۶۳	کھر میٹر	۳۲	۳
۹۲			۱

چوہدری محمد ابراہیم صاحب فیروز پوری کے تاثرات

میں پاکپٹن میں تھا تو مولوی ابیہ اللہ صاحب نے ان بتایں گے کہ میں نے سوت محالفت کی اور سہیت بکر پور کے خیر یہ اعلان کر دیا کہ کوئی احمدیوں کی مجال میں نہ جائے۔ مگر چوہدری علام احمد صاحب پلیڈر نے مجھ سے کہا کہ آپ اب بھی مخالفت کرنے کی جیلے حضرت صاحب کو بتائیں پڑھیں اور اس بات کو مد نظر رکھیں۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ہے کہ میری امت کا اختلاف بھی باوہد رحمت ہے اس پر میں نے کتابیں دیکھی تھیں کیں اور مجھے معلوم ہوا کہ وہ سبھی کی کلیں ہیں۔ جن سے میرے روحانیت کے خون میں دورہ شروع ہو گیا۔ اور مجھے محسوس ہونے لگا کہ اب تک میں بالکل اندھے میں پڑا ہوا تھا میں اس نتیجہ پر پہنچا کہ حضرت مرزا صاحب ایک اولوالعزم مستی تھے سلطان القلم تھے اور دین کے آسٹام کی حالت کو پلٹنے کے لئے دنیا میں اچھے گئے تھے اور آپ کی شان ایسی ارفع و عالی تھی کہ مجھے لغت میں بھی ایسے الفاظ نہیں ملتے جن سے آپ کا مرتبہ اور مقام بیان کر سکوں۔

نمبر شمار	نام جماعت و ضلع	تعداد افراد	تعداد اجاب احمدی
۵۱	گگر الی	۸	۰
۵۲	چک ۲۶ اسلام آباد	۱۲	۰
۵۳	نوناگ	۷۰	۰
۵۴	سیلان - مرالہ	۱۶	۰
۵۵	کھٹانہ الی۔ راجیہ	۲	۰
۵۶	کارو دیوان سنگھ	۱۱۰	۰
۵۷	جھلم	۱۸	۰
۵۸	محمود آباد	۲۱	۰
۵۹	راولپنڈی گجر خان	۹	۰
۶۰	چوڑہ	۲۷	۰
۶۱	مضور	۱۶	۰
۶۲	کھٹانہ دیوان جالو وال	۱۵	۰
۶۳	ملتان لودھراں	۲۵	۰
۶۴	چک ۹۱۴ محمود آباد P.R.	۱۸	۰
۶۵	دینا پور	۶	۰
۶۶	منٹا گمری پاکپٹن	۱۲	۰
۶۷	جھنگ کلکی نو	۸	۰
۶۸	چک نمبر ۱۰ کھانہ	۸	۰
۶۹	۲۹۷	۸	۰
۷۰	بزارہ بالاؤٹ	۱۳	۰
۷۱	مظفر گڑھ لیرہ	۱۳	۰
۷۲		۷	۰
۷۳		۷	۰

نمبر شمار	نام جماعت و ضلع	تعداد افراد	تعداد اجاب احمدی
۷۴	ڈیرہ غازی خان لندھستان	۳	۰
۷۵	شیخوپورہ	۳	۰
۷۶	منگوتارو	۷	۰
۷۷	کلیان	۸	۰
۷۸	سندھ	۱۵	۰
۷۹	چک ۲۷ الف	۸	۰
۸۰	کرندھی	۲۲	۰
۸۱		۳۲	۰

الاعلیٰ الخیر کفایہ

یعنی نیکی کی ترغیب دلائے خواہے کو اتنا ہی ثواب ملتا ہے جتنا کہ نیکی کرنے والے کو حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ابیہ اللہ بنصرہ العزیز کے منہ سے نکلی ہوئی آواز کو دینا میں جیلا لانا ملتا ہے۔ لہذا کام سے پس ہر احمدی جو اپنے درمیان سے بھائی کو وصیت کی ترغیب دیتا ہے۔ وہ اتنے ہی ثواب کا مستحق ہوتا ہے۔ جتنا کہ مستحق وصیت کرنے والا ہوتا ہے۔ حضور کی اس آواز پر ہر احمدی کو عمل کرنا چاہیے کہ ہمارے جماعت میں کوئی ایک فرد بھی ایسا نہ ہو جس نے وصیت نہ کی ہو (دیکھو پوری بھتیجی مقبرہ)

ولادت!

عبدالقدیر عاصم منگلپورہ گجرات کو اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل و کرم سے لڑکا عطا فرمایا ہے۔ نومبر ۱۹۳۸ء کو شہر رحمت اللہ صاحب متا کر کا نو اسے اور باپ عبدالکریم صاحب کا پوتلے۔ اللہ تعالیٰ مبارک کرے

درخواستہ کے دعائے دعا

میرا لڑکا عزیز مرزا نے دو ہفتہ سے بیمار ہے ہمزنیہ بیمار ہے گردن کے نیچے کھینچ گئے ہیں۔ اور ساری ساری رات چپخیں مارتا رہتا ہے۔ حالت سخت تشویشناک ہے۔ بوجہ گاؤں میں رہنے کے مناسب طبی علاج حاصل کرنے میں کوئی ایک مشکلات ہیں۔ خود کو سہ میں ہوں۔ بزرگانی سلسلہ و درویشان قادریان اور دیگر احباب سے عاجز اندر درخواست ہے کہ عزیز کی صحت کا لہدہ عاجلہ کیلئے درود دل سے دعا فرمائیں سلطان احمدیہ کوئی واقف زندگی کو سہ

۲۔ میرا بھائی جوان لڑکا نور علی ایک لہجہ عرصہ سے بیمار جیلا آگے ہے۔ اس لئے بزرگان سلسلہ اور درویشان قادریان اور دیگر احباب سے عاجز اندر درخواست ہے کہ وہ عزیز کی صحت کا لہدہ عاجلہ کے لئے درود دل سے دعا فرمائیں۔

۳۔ حکیم پروفیسر علی فلینگ روڈ مفرج حیات دو خانہ لاہور میں بیوی بیمار ہے احباب درود دل سے دعا فرمائیں رحمت مدین کا متب دفتر روزنامہ الفضل

الفضل

روزنامہ

۹ جولائی ۱۹۴۷ء

لارڈ مونٹ بیٹن اور حکومت برطانیہ

Digitized by Khilafat Library Rabwah

اس بیان میں اس بات کو تسلیم کیا گیا ہے کہ نہ صرف گورنر پنجاب اور لارڈ مونٹ بیٹن ہی کو بلکہ حکومت

پاکستان کے وزیر مالیات مسٹر غلام محمد نے لندن کی پولیس کانفرنس میں فسادات کی تمام تر ذمہ داری جو تقسیم ہندوستان کے بعد پنجاب میں رونما ہوئے لارڈ مونٹ بیٹن پر جو اس وقت ہندوستان میں دائر تھے ڈالی ہے۔ آپ نے کہا کہ لارڈ مونٹ بیٹن کو بطور دائرے اچھی طرح علم تھا کہ فسادات کے لئے نظم ساز مشن ہو رہی ہے۔ اس کو علم تھا کہ ناجائز اسلحہ جمع کئے جا رہے ہیں۔ اس کو علم تھا کہ سکھ کیا کچھ کر رہے ہیں۔ اور کس طرح مسلمانوں کو پامال کیا جا رہا ہے۔ محکمہ سی۔ آئی۔ ڈی نے انہیں صحیح اطلاعات دی تھیں اور ان کے تشریح کار نے کوئی موثر اقدام کرنے کے لئے مشورے دیے مگر آپ نے اس سے منہ پھرتے ہوئے حرکت کی۔

مسٹر غلام محمد نے یہ بھی کہا کہ دائرے نے تقسیم کی کارروائی میں نہایت محنت اور جلد بازی کی۔ اور صرف دو چینی میں ختم کر دی۔ یہ نہایت غلط فیصلہ تھا۔ آپ نے کہا کہ لارڈ مونٹ بیٹن منبوذ شخصیت بننا چاہتے تھے۔ اور کچھ کر کے دکھانا چاہتے تھے جس کا نتیجہ یہ ہوا کہ پانچ لاکھ انسان بیکار اور ہلاک ہو گئے۔ لوگوں کے ہزاروں سالوں کے وطن چھوٹ گئے۔

مسٹر غلام محمد کے اس بیان کے جواب میں برطانیہ کے محکمہ تعلقات مشترکہ نے جو بیان شائع کیا ہے نہایت عجیب و غریب ہے۔ اس میں کہا گیا ہے کہ سکھوں کے خلاف کوئی کارروائی نہ کرنے کا فیصلہ لارڈ مونٹ بیٹن نے گورنر پنجاب سے مشورہ کرنے کے بعد کیا۔ گورنر پنجاب ان پنجاب کا ذمہ دار تھا۔ اب رہے گورنر پنجاب تو گورنر پنجاب نے سکھ لیڈر کو گرفتار نہ کرنے کا مشورہ ان اشخاص کی اصلاح سے دیا تھا۔ جو بد میں مخری اور مشرقی پنجاب کے نوآبادی بننے والے تھے۔ لارڈ مونٹ بیٹن کے اس فیصلے کو برطانوی حکومت کی حمایت حاصل تھی۔۔۔۔۔ لارڈ مونٹ بیٹن غیر تقسیم شدہ ہند کے گورنر جنرل کی حیثیت سے برطانوی حکومت کے سامنے جواب دہ تھے اور اتھارٹی اختیار کے سلسلے میں جس پالیسی اور جس ٹائم ٹیبل پر عمل کیا گیا اسے نہ صرف برطانوی حکومت بلکہ دونوں ملکوں کے نمائندوں کی بھ حمایت حاصل تھی۔

گویا یہ ایک سازش تھی۔ جس کا سلسلہ لاہور سے دہلی تک اور دہلی سے لندن تک پھیلا ہوا تھا۔ باقی لارڈ مونٹ بیٹن کی صفائی میں جو یہ کہا گیا ہے۔ کہ لارڈ مونٹ بیٹن غیر تقسیم شدہ ہند کے گورنر جنرل ہونے کی حیثیت سے حکومت برطانیہ کے سامنے جواب دہ تھے۔ اور اتھارٹی اختیار کے سلسلے میں جس پالیسی اور جس ٹائم ٹیبل پر عمل کیا گیا۔ اسے نہ صرف برطانوی

حضرت امیر المومنین اید اللہ تعالیٰ کا نازہ کلام

ذکرِ خدا پہ زور دے۔ ظلمتِ دل مٹائے جا

گو بہر شب چراغ بن دنیا میں جگمگائے جا

دوستوں دشمنوں میں فرق؟ دُا ب سلوک یہ نہیں

آپ بھی جامِ مے اڑا۔ غیر کو بھی پلائے جا

خالی امید ہے فضولِ سعی عمل بھی چاہیے

ہاتھ بھی تو ہلائے جا اس کو بھی بڑھائے جا

جو لگے تیرے ہاتھ سے زخم نہیں علاج ہے

میرا نہ کچھ خیال کر زخمِ یونہی لگائے جا

مانیں نہ مانیں اس سے کیا بات تو ہوگی دو گھڑی

قصہٴ دل طویل کر بات کو تو بڑھائے جا

کشورِ دل کو چھوڑ کر جائینگے وہ بھلا کہاں؟

آئیگی وہ یہاں ضرور تو انہیں بس بلائے جا

منزلِ عشق ہے کٹھن راہ میں لاہرن بھی میں

پیچھے نہ مڑ کے دیکھ تو آگے قدم بڑھائے جا

عشق کی سوزشیں بڑھا جنگ کے شعلوں کو دبا

پانی بھی سب طرف چھڑک۔ آگ بھی تو لگائے جا

حکومت بلکہ دونوں ملکوں کے نمائندوں کی بھی حمایت حاصل تھی۔ اس پالیسی اور اس ٹائم ٹیبل کا نتیجہ جو مسلمانوں کا قتل عام تھا۔ اس لئے

برطانیہ کو بھی اس بات کا پورا پورا علم تھا۔ کہ سکھ فساد کی تیاری کر رہے ہیں۔ اور انہوں نے دیدہ دانستہ ان کے فساد کی کوشش نہ کی

اس کا مطلب یہ ہے کہ خود پاکستان کے نمائندے بھی مسلمانوں کے قتل عام کی سازش میں شامل تھے۔ وہ خود چاہتے تھے۔ کہ مسلمانوں کا نام نشان مٹا دیا جائے۔ اس سے بڑھ کر غلط بیانی اور کیا ہوگی کیا اس سے اتنا یہ ثابت نہیں ہوتا کہ دراصل کانگریس سکھوں اور برطانوی حکومت نے سازش کر کے مسلمانوں کا قتل عام کر دیا۔ تقسیم میں جو نقصان پاکستان کو پہنچایا گیا۔ اور جس طرح فریب سے مسلم اکثریت کے علاقے جن میں ضلع گورداسپور خاص طور پر قابل ذکر ہے مشرقی پنجاب میں شامل کر دیئے گئے۔ اور اس طرح ہندو یونین اور کشمیر کے درمیان کارڈ بٹن کی کوشش کی گئی۔ پھر مسلمانوں کا قتل عام۔ یہ سب باتیں اس بات کی کھلی دلیل ہیں۔ کہ حکومت برطانیہ ہی جس کے نمائندے لارڈ مونٹ بیٹن تھے سکھوں کا گھس لیڈروں کی سازش میں حصہ دار تھی

اس بیان سے لارڈ مونٹ بیٹن کی صفائی کرنے کے محکمہ تعلقات مشترکہ نے حکومت برطانیہ کے چہرے سے بھی نقاب کشائی کر دی ہے۔ اور ان شہادتوں کو تسلیم کر دیا ہے۔ جو انڈین یونین کی چہرہ دستوں پر حکومت برطانیہ کی مجرمانہ خاموشی سے اس کے خلاف پیدا ہو رہے تھے۔ پاکستان کے وزیر مالیات نے درست کہا ہے۔ کہ جب ان واقعات کی تاریخ لکھی جائے گی تو الزام کا کچھ حصہ بلکہ تقریباً تمام کا تمام الزام لارڈ مونٹ بیٹن پر آئے گا جس کا اس صفائی کی روشنی میں یہ مطلب ہے کہ حکومت برطانیہ برائے گا۔

یہ جمہوریت کیسی؟ انڈین یونین کو جمہوری بڑا دعویٰ ہے۔ بڑے ناز سے غیر مذہبی دستور بنایا گئے۔ لیکن غیر سے جب سے اس نے آزادی کی دنیا میں آنے لگی ہے۔ کوئی جمہوری اصول نہیں جو اس نے پامال نہیں کیا۔ ذرا ذرا ہی بات میں ہندو یونین کے رہنے والے مسلمانوں کو دھکیا دی جاتی ہیں۔ کبھی کہا جاتا ہے۔ اگر تم کشمیر کے معاملہ میں پاکستان کو نہ کو سو گے تو تمہاری وفاداری ثابت نہیں ہو سکتی کبھی کہا جاتا ہے۔ کہ حیدر آباد جا کر نظام کو درست کرو۔ ورنہ تم فقہ کا لم ہو کبھی کسی ٹھکانے کو محض اس جرم میں گرفتار کر لیا جاتا ہے۔ کہ اس نے برتنوں پر پاکستان زندہ باد اور مسلم لیگ زندہ باد کیوں کہہ دیا ہے۔ اب جا بسا مسلمانوں کو اس ہلنے سے گرفتار کیا جا رہا ہے۔ کہ وہ حیدر آباد کے کچھٹ ہیں۔ سوال یہ ہو سکتا ہے۔ کہ اگر ہندوستان کے مسلمان اس سلوک کے لائق ہیں تو ترنگے جھنڈے میں سبز رنگ کس لئے شامل کیا گیا ہے۔ جب عمل میں دور دوری ہے تو جھنڈے کو بھی دور نگاہ بنا دیا جائے تو کیا سر سے غیر یہ تو اندرونی قسم کی جمہوریت شان ہے۔ جس کا بیرونی نمائندہ کو کم ہی علم ہو سکتا ہے۔ تعجب تو یہ ہے کہ ان معاملات میں ابھی جو تمام دنیا کی نظر پر آئے والے ہیں۔ انڈین یونین کی جمہوریت شان تمام دنیا کے جمہوری

نظاموں سے علیحدہ ہے۔ کثیر پر چڑھائی کرتے ہوئے خودی اعلان کیا۔ کہ استصواب رائے سے فیصلہ کیا جائے گا۔ اس میں شرط یہ لگائی۔ کہ پہلے امن ٹھوس لیا جائے۔ اب یو۔ این۔ اے کثیر کمیشن استصواب رائے کرانا چاہتی ہے مگر انڈین یونین نے کہ عجیب عجیب داؤ بیچ کھین رہی ہے۔ اور چاہتی ہے کہ کسی طرح یہ بلا ٹل جائے۔ پھر دن حیدرآباد میں بھی پہلے خودی استصواب رائے کا مطالبہ کیا۔ اور جب نظام نے منظور کر لیا۔ تو صاف انکار کر دیا ہے۔

پہلیں میں آل انڈیا کانگریس کمیٹی کا جو فیصلہ اجلاس ہوا ہے۔ اور جس کی رپورٹ معاصر ڈان کراچی نے حاصل کر کے شائع کی ہے اس میں نہرو جی کی تقریر کے معلوم ہوتا ہے۔ کہ آپ کی رائے میں کثیر اور حیدرآباد دونوں میں اگر استصواب رائے ہوا۔ تو انڈین یونین کے خلاف جائے گا۔ اس لئے آپ نے ہر دو معاملات میں وہ پالیسی اختیار کی ہیں۔ جن کا اظہار انڈین یونین کے اعمال سے ہوتا ہے۔ اس تقریر سے صاف کھل جاتا ہے۔ کہ انڈین یونین معض نام کی جھوٹی اور غیر مذہبی حکومت ہے در نہ دراصل اس کے طریقے تمام کے تمام فطرتی ہیں۔ اور وہ صرف ایک فرقہ دار حکومت ہے۔

نظارت تعلیم و تربیت کی طرف سے
رمضان المبارک میں حفاظ کا انتظام
اس سال رمضان المبارک میں سات مختلف جماعتوں میں نظارت کی ہدایات کے ماتحت مندرجہ ذیل حفاظ نماز تراویح اور درس القرآن کا اہتمام فرمایا گئے۔

- (۱) حافظ محمد رمضان صاحب (آرن باغ لاہور) مولوی قاضی
- (۲) قاری حافظ فتح محمد صاحب مسجد احمدیہ بیرون دہلی دروازہ لاہور
- (۳) حافظ شفیق احمد صاحب اربٹ آباد سرحد
- (۴) حافظ عزیز احمد صاحب چینیٹی بگھا جنگ
- (۵) حافظ عبدالرشید صاحب پچوال ضلع جہلم
- (۶) حافظ عطاء الحق صاحب لائل پور
- (۷) حافظ محمد اعظم صاحب گجر والہ

ناظر تعلیم و تربیت درخواست دعا
مرزا محمد حیات صاحب تاثیر جینٹلمن سے تحریر فرماتے ہیں۔ کہ آجکل انہیں بعض مشکلات درپیش ہیں۔ نیز درخواست کرتے ہیں۔ کہ احباب مشکلات کے دور ہونے کے لئے دعا فرمائیں۔

مذہب کا دشمن کیونزوم

کیونزوم کی مذہب سے ظاہری دستگیری محض ایک ٹھونگ ہے

مسعود احمد دافت زندگی

شروڈ ایڈری نے اپنی کتاب *Russia Today* میں کارل مارکس اور لینن کا حوالہ دیتے ہوئے لکھا "مذہب لوگوں کے لئے ایون ہے۔ مارکس کے نزدیک تمام مذاہب کلیں اور دیگر مذہبی انجینس سرمایہ داری کے وہ آلہ کار ہیں جن کے ذریعہ مزدوروں کو دھوکہ دیکر ان کے حقوق کی مستقل پائمانی کو برقرار رکھا جاتا ہے۔"

نہ صرف یہ کہ خدا کے وجود اور اس تک پہنچنے کے راستہ کو کیونٹ لٹریچر میں برا بھلا کہا گیا ہے بلکہ کیونزوم کا مقصد ہی یہ قرار دیا گیا ہے کہ کسی نہ کسی طریق پر خدا اور مذہب کا نام و نشان دنیا سے مٹا دیا جائے۔ چنانچہ *R.F. Millon* نے اپنی کتاب *Lenin & Gandhiji* کے صفحہ ۲۱ پر لکھا ہے۔

"اس بات پر زور دینے کی جہاں ضرورت نہیں کہ لینن نے مذہبیات کے خلاف نہایت ہی شدید رویہ اختیار کیا۔ اس کے نزدیک کیونٹ خیالات کی تردید میں لوگوں کا تقدس اور تقویٰ ہی بدترین روک تھام ہوتا ہے۔ اپنی تقاریر اور تصانیف میں لینن نے بار بار اس امر کی وضاحت کی ہے۔ کہ کیونزوم کے حامیوں کا یہ فرض ہے۔ کہ وہ ہر ممکن کوشش کو کام میں لا کر خدا سے ایسی جبروت و سطوت چھین لیں۔ کیونکہ خدا کا وجود ہی کیونزوم کے بوشل نظام کا سب سے بڑا دشمن ہے۔"

کیونزوم کو امور اقتصادیات تک محدود سمجھنے والے سوچیں کہ اس نظام کا مقصد اقتصادی بہتری اور غربا نوازی ہے۔ یا اسکی آڑ میں خدا کے خلاف ظلم و بغاوت بلند کرنا ہے۔ کیونکہ خدا اور مذہب کے کسر امتیصال کو اشتراکیوں کی تمام جدوجہد کا مقصد قرار دیا گیا ہے۔ اور حقیقت بھی یہی ہے۔ کہ کیونزوم معاشی تفریق کے خلاف اعلان جنگ کرنے سے پہلے مذہب کے خلاف لڑائی کا نکل بھاتا ہے۔ اور یہ آجکل کے کیونٹ ورکرز کے پروپیگنڈا کا ایک نر الا طریق ہے۔ کہ محو ذہن کے جاں میں پھانسنے کے لئے لوگوں سے کہتے ہیں۔ کہ کیونزوم ایک اقتصادی تحریک ہے۔ لیکن بعد میں رفتہ رفتہ لوگوں پر اپنی خیانت کا اثر ڈال کر ان کو دہریہ بنا چھوڑتے ہیں۔

طبعا سوال پیدا ہوتا ہے۔ کہ کیونزوم جو دنیوی نظام

کیونزوم کے حامیوں کی طرف سے ایک خاص پروپیگنڈے کے ذریعے عوام میں یہ غلط فہمی پھیلائی جاتی ہے۔ کہ کیونزوم کو کسی کے مذہبی معتقدات سے دور کا بھی واسطہ نہیں۔ بھلا ایک کو مذہب سے تعلق ہے کیونکہ اس کے لئے یہ محض ایک اقتصادی نظام ہے۔ اور معاشی اعتبار سے انسان انسان میں کامل مساوات قائم کرنا چاہتا ہے۔ کسی کے مذہبی عقائد کچھ ہی کیوں نہ ہوں۔ وہ اپنے خدا رسول اور صحیفہ آسمانی سے عقیدت رکھنے کے باوجود کیونزوم کے اقتصادی نظام کو قبول کر کے اس کی خوبیوں سے فائدہ اٹھا سکتا ہے۔"

کیونٹ پروپیگنڈے سے متاثر ہونے بغیر اگر ذرا بھی اس تحریک کا مطالعہ کیا جائے۔ تو اس پروپیگنڈے کا سفید جھوٹ میاں ہو جاتا ہے۔ کیونزوم مذہب کے خلاف ہی نہیں۔ بلکہ اس کا بدترین دشمن ہے۔ اور اس کو مغھہستی سے بھر مٹا دینا اس کا مقصد اولین ہے۔ کیونزوم کی بنیاد ہی اس امر پر ہے۔ کہ نعوذ باللہ خدا کا وجود محض خیالی ہے۔ اور یہ کہ اس خیال سے ہمیشہ ہمیش کے لئے چھٹکارا حاصل کیا جائے۔ نیز ان تمام وسائل و ذرائع کا بھی سدباب کر دیا جائے۔ کہ جن سے اس خیال یا عقیدے کو تقویت پہنچتی ہے۔ چنانچہ خود لینن جو اس تحریک کے بانیوں میں سے ایک ہے۔ لکھتا ہے۔

"سرمایہ داری کی غیر مٹی قوتوں نے ذہن انسانی میں ایک ڈر کی صورت پیدا کر دی جس سے ایک حاکم اعلیٰ کے تخیل کی بنیاد پڑی۔ جسے انسان نے خدا کے نام سے پکارنا شروع کر دیا۔ بوجیب تک خدا کا تخیل ذہن انسانی سے فنا نہ کر دیا جائے۔ یہ لعنت کسی طرح دور نہیں ہو سکتی۔"

(Hammer & sickle by Marx Patrick)

اس طرح مذہب کی جو انسان کو اس کے خالق و مالک سے ملاتا ہے۔ اور انسان پر اس کے قرب کی راہیں کھولتی بہت مذمت کی گئی ہے۔ اور اس مصلحے میں تمام کیونٹ لٹریچر طوفان بدتمیزی کا ایک ایسا مرقع نظر آتا ہے۔ جسکو پڑھ کر فطرت سمجھو لعنت بھیجنے پر اپنے آپ کو مجبور پاتی ہے۔ چنانچہ مسٹر

ایک اقتصادی نظام ہے مذہب کے اس قدر کیوں خلاف ہے۔ اور معاشی انقلاب پیدا کرنے سے پہلے مذہب کے استیصال پر کیوں زور دیتا ہے۔ اسکی کوئی ایک وجہات ہیں ان پر غور کرنے سے پہلے اس تحریک کی ماہیت پر روشنی ڈالنی ضروری ہے۔ خیال کرنا درست نہیں ہے کہ کیونزوم صرف ایک اقتصادی تحریک ہے۔ یا یہ کہ اسکی تمام دور و حویب امور اقتصادیات تک ہی محدود ہے۔ کیونزوم اور اسلام کے حامی خود اس بات کے اقرار ہی ہیں۔ کہ یہ نظام جسے غلطی سے اقتصادیات تک ہی محدود سمجھا جاتا ہے۔ دراصل زندگی کے تمام پہلوؤں پر حاوی ہے۔ کیونکہ اس کا پیش کردہ اقتصادی نظام اپنی نوعیت کے اعتبار سے اس قسم کا واقع ہوا ہے۔ کہ وہ عام حالات میں صحیح معنوں میں عملی جامہ نہیں پہن سکتا جب تک خاص حالات پیدا نہ کر دیے جائیں۔ کیونزوم کے اقتصادی نظام پر حقیقی معنوں میں عمل ناممکن ہے۔ چنانچہ اس تحریک کے حامیوں نے لکھا ہے۔

"سوشلزم بے شک ایک اقتصادی نظام ہے کیونکہ اقتصادی حالات کو انسانی سوسائٹی میں بنیادی حیثیت حاصل ہے۔ لیکن وہ محض امور اقتصادیات تک ہی محدود نہیں ہے۔ بلکہ اس سے ایک ایسا نظام حیات سمجھا جاتا ہے جو انسانی زندگی کے تمام پہلوؤں پر حاوی ہے۔ سوشلزم کا قیام سوسائٹی کے موجودہ نظام میں بنیادی تبدیلیوں کا مطالبہ کرتا ہے۔ (A New Catechism of Socialism Page 9, 10)

اس طرح انگلنڈ کے مشہور مصنف مسٹر ایچ جی ویلز اپنی کتاب *Socialism & The Family* کے ۵۱ پر لکھتے ہیں۔

"ہمارے نزدیک سوشلزم کسی قسم کی سیاسی فن کاری کا نام نہیں ہے۔ اور نہ ہی یہ اقتصادی فرقے بننے کے سوال تک محدود ہے۔ بلکہ یہ تو انسانی زندگی کی از سر نو تعمیر کا ایک نکل خاکہ ہے۔ اور ایک ہمہ گیر نظمی کو نظام میں تبدیل کرنا چاہتا ہے۔ آگے چل کر وہ اس بات کی شکایت کرتے ہیں کہ لوگ محض یہ خیال کرتے ہوئے کہ سوشلزم ایک اقتصادی تحریک ہے۔ اسے قبول کرنے کے لئے تیار ہو جاتے ہیں۔ اپنے اندر وہ ضروری تبدیلی پیدا نہیں کرتے کہ جس پر اس تمام نظام کا اصل دار و مدار ہے۔ چنانچہ وہ لکھتے ہیں "اکثر لوگ اس حقیقت کے احساس سے عاری ہوتے ہیں۔ کہ سوشلزم خود انکی اپنی ذات میں اور ان کے مرد و عورتوں میں کسی قسم کی تبدیلی کا مطالبہ کرتا ہے۔ صرف امر کی ادراک و خیرات سے محروم ہوجانے کی صورت میں سوشلزم کو اپنی جڑوں کا ایک سہارا سمجھتے ہیں۔"

پس کیونزوم حقیقت میں ایک ایسا معاشی نظام ہے جسکا مقصد

جو باقی تمام نظاموں سے اور خصوصاً اسلام کے پیش کردہ نظام حیات سے بالکل مختلف ہے۔ یہ یوں سمجھنا چاہیے کہ دونوں ایک دوسرے کی ضد ہیں۔ نظریاتی اعتبار سے کمیونزم دہریت پر مبنی ہے اور انسانی زندگی کا مقصد و سہولتوں پر مبنی ہے۔ اس کے مطابق متعین کرتا ہے۔ یعنی انسان کی تمام جدوجہد کو اول سے آخر تک شکم پر ہی اور تن پر ردی کے ازل ترین مقصد کے لئے وقف کر دینا چاہتا ہے۔ ظاہر ہے اس نظریہ کو رائے نیت کے ان اعلیٰ درجہ اخلاقی و روحانی مقصدیات سے دور کا بھی واسطہ نہیں جو تمام حیوانی دنیا میں فطری طور پر انسان ہی کے ساتھ مختص ہیں۔

اس کے مقابلے میں اسلام انسانی زندگی کا مقصد شکم پر ہی اور تن پر ردی قرار نہیں دیتا بلکہ یہ چاہتا ہے کہ ہمارا اٹھنا اور ہمارا بیٹھنا ہمارا اچلنا اور ہمارا پھرتا ہمارا سونا اور ہمارا اجالنا الغرض ہر حرکت و سکون اپنے پیدا کرنے والے خدائے وحدہ لا شریک کے لئے ہو اور اسی نظریے کے ماتحت ہم دنیا کے تمام کام سر انجام دیں۔ دنیوی لحاظ سے ترقی کے میدان میں اونچے کمال تک پہنچ جائیں۔ لیکن اس رده میں ہم ہر قدم اس احتیاط سے اٹھائیں کہ وہ باوجود دنیوی مشعلہ ہونے کے خدائے قدوس کی عبادت کا درجہ رکھتا ہو یعنی اپنے اور پائے کے حقوق کی ادائیگی اور فرائض کی بجا آوری کو مدنظر رکھیں۔ سانبھی فرائض کی بجا آوری کو کہ جو خدائے تعالیٰ کی طرف سے ہم پر عائد کئے گئے ہیں ظاہر ہے کمیونزم اور اسلام کے پیش کردہ نظریات میں زمین و آسمان کا فرق ہے۔

چونکہ کمیونزم خالص مادی نظریات پر مبنی ہے۔ اس لئے انسانوں انسانوں کے درمیان مدانج معشیت میں کامل مساوات قائم کرنا چاہتا ہے۔ لیکن اس رده میں اسکو سب سے بڑی مشکل یہ پیش آتی ہے کہ قدرتی طور پر تمام انسان استعداد و صلاحیت کے اعتبار سے ایک لیول پر نہیں ہیں۔ جب ہر شخص کی اپنی استعداد اور قابلیت علیحدہ علیحدہ ہے تو ہر شخص کا کام اور اس کے نتیجے میں پیدا کردہ دولت مقدار اور نوعیت میں ایک نہیں ہو سکتی جب یہ صورت ہے تو پھر پیدا کردہ دولت یا اشیاء سب کے درمیان مساوی طور پر کیوں تقسیم ہوں؟ کمیونزم کے پاس اس کو کیوں "کا کوئی جواب نہیں۔ وہ پیدا کردہ دولت یا اشیاء کو زبردستی مساوی طور پر تقسیم کرنا چاہتا ہے۔ فطرت اس کے اڑے آتی ہے وہ فطرت کو بدل نہیں سکتا۔ اس مجبوری سے تنگ اگر جھلا اٹھتا ہے اور اپنا رخ غصہ خرا پر اتا دتا ہے۔ اور مذہب کے خلاف جو انسان کو خدا تک

بینی بننے کا ایک ذریعہ ہے علم لغات سے بلند کر دیتا ہے۔ یہی وجہ ہے کہ کمیونزم خود بخود کے زیادہ خدا کے وجود کا دشمن ہے۔ حالانکہ خدا کو چھوڑ دینے سے جو فطری مجبوریاں ہمارے ساتھ لگی ہوئی ہیں۔ وہ بدل نہیں جاتیں۔ وہ بیک وقت قائم رہتی ہیں۔ ہاں اگر خدا کو چھوڑنے سے ہماری فطری مجبوریاں ہم کو چھوڑ جائیں تو بھی کمیونزم کا مذہب کے خلاف ہونا عقلمندی اور مصلحت پر مبنی قرار دیا جائے۔ لیکن ایسا نہ صرف یہ کہ ہونا نہیں بلکہ ہو ہی نہیں سکتا۔ کیونکہ جنہیں ہم فطری مجبوریوں کا نام دیتے ہیں انے اندر عجیب و غریب حکمتیں لئے ہوئے ہیں۔ آج اگر دنیا کا ہر فرد وحدت لیاقت اور استعداد کے لحاظ سے بالکل ایک ہی لیول پر آجائے تو دنیا کا یہ تمام نظام درہم برہم ہو کر رہ جائے۔ روح ہر بقیت مادی جائے۔ کشمکش حیات ختم ہو کر ایک عام تعطیل و جمود کی صورت اختیار کرے۔ واصل کسی پیش آمد مشکل کو حل کرنے کا صحیح طریقہ ہوتا ہے۔ کہ فطری مجبوریوں کو نظر انداز نہ کیا جائے اور ان مجبوریوں کے اندر رہتے ہوئے اس مشکل کو حل کرنے کی کوشش کی جائے۔ فطری مجبوریوں سے بالا ہو کر سے وہ چار ہونا پڑے گا۔ سو بھی کمیونزم کا حال ہے معاشی لحاظ سے آج تک وہ کامل مساوات قائم نہ کر سکا ہاں خدا سے لوگوں کو رگشتہ کر کے ان کی تباہی کا سامان جہیا کرنے میں ضرور کامیاب ہو گیا ہے جو سرنا یا خسران پر ولائت کرتا ہے۔ یعنی ماکچہ نہیں اور جو کچھ پیسے اپنے پاس تقادہ بھی جاتا رہا اسلام نے فطری مجبوریوں کا پورا پورا لحاظ رکھتے ہوئے حق معشیت میں مساوات کے قیام پر زور دیا اور ذرا لٹ کے مادیات کی تعین فرمائی۔ جن سے ذرائع دولت کے چند ہاتھوں میں محدود ہو جائیگا خطرہ تھا اور پھر اپنی محنت سے کامیابوں کے گرد ایسا ماحول پیدا کر دیا کہ جگے ماتحت وہ بخوشی اپنی دولت قوی دلی کاموں میں صرف کریں اور غریبوں کی امداد کی نیت سے اس کا ایک حصہ حکومت کے حوالے کرتے ہیں یہ ہے صحیح طریقہ جو فطرت کے عین مطابق ہے۔ کیونکہ صلاحیتوں کے فطری اختلاف کو ملحوظ رکھتے ہوئے اسلام نے ان ذرائع کو محدود کر دیا ہے کہ جن سے اعلیٰ صلاحیتوں کے حامل دوسروں پر اقتصادی دباؤ ڈال سکتے ہیں یا انہیں حق معشیت اور اس کے یکساں مواقع سے محروم کر سکتے ہیں۔ اس کے بالمقابل کمیونزم فطری مجبوریوں پر جھلا اٹھتا ہے اور مذہب کی بیخ کنی پر اتر آتا ہے۔ چنانچہ V. Rabevitch لکھتا ہے "مذہب کا اول سے آخر تک اپنی ظاہری شکل میں بھی اور معنوی حیثیت میں بھی صاف ہستی سے مٹ جانا نہایت ضروری ہے

مذہب کی موجودگی میں جس میں اس کے تمام معتقدات اس کی ظاہری شکل اور مشعل تعلقات وغیرہ سب بھی شامل ہیں۔ ایک ایسی سوسائٹی پنپ ہی نہیں سکتی جو معاشی تفریق اور فرقے بندی سے آزاد ہو" (ص ۳۰) (Hinduism & Religion) دوسرے اس لئے بھی کمیونزم مذہب کے خلاف ہے کہ اسلام اس دنیا کی زندگی کو نہیں بلکہ آخرت کی زندگی کو مقصد قرار دیتا ہے۔ اسلام کے نزدیک یہ دنیا دار العمل ہے لیکن حیات مابعد الموت کے لئے۔ چنانچہ وہ انسان کو اس مقصد کے حصول کے لئے بعض ایسے کام سر انجام دینے کی تلقین کرتا ہے۔ جن کا فردی نہیں اسکا دنیا میں کوئی ایسا نتیجہ ظاہر ہو۔ جس سے مادی طور پر اس کی اپنی ذات کو فائدہ پہنچے برخلاف اس کے کمیونزم دنیوی زندگی کے بعد حیات اخروی کا قطعاً قائل نہیں ہے۔ وہ تمام جدوجہد کو اس دنیا تک محدود کر کے یہاں پر ہی اس کا نتیجہ دیکھنا چاہتا ہے۔ اس کے نزدیک ہر کام جن کا مادی طور پر اس دنیا میں کوئی نتیجہ برآمد نہ ہو۔ نفع عبث کا درجہ رکھتا ہے پس ایک مبلغ ایک راہب ایک پادری ایک لوی اور ایک ہڈ سے لوگائیزا لے انسان کے لئے کمیونٹ نظام میں کوئی جگہ نہیں۔ وہ پیسے ہی اس ارکاش کی ہے کہ لوگ بلحاظ استعداد اور صلاحیت ایک لیول پر نہیں ہیں۔ اس پر بھی اگر بعض لوگ ایسے کاموں میں لگ جائیں۔ جن کا مادی لحاظ سے کوئی نتیجہ برآمد نہ ہو اور ان کو محض روحانی تسکین حاصل ہو۔ تو اس کے نزدیک یہ بھی معاشی تفریق کا ایک ذریعہ بن جاتا ہے اگرچہ

اس صورت میں جس کو کم دولت ملتی ہے وہ خود اس پریشانی نہیں جرتا۔ بلکہ دینیویش وہ آرام سے دور رہ کر ہی وہ مگن رہتا ہے۔ لیکن کمیونزم اس کی بھی اجازت دینے کے لئے تیار نہیں ہے۔ وہ ان ان کو ان ان نہیں بلکہ حیوان سمجھتا ہے۔ اور حیوانی نقطہ نظر کے ماتحت دولت پیدا کرنے اور پیٹ بھرنے کو تمام جدوجہد کا مقصد و سہولت قرار دیتا ہے۔ چنانچہ مذہب کے خلاف اس شکایت کا ذکر کرتے ہوئے مسرتیجے۔ ایف پیکر اپنی کتاب "مذہب اور کمیونزم" کے صفحہ ۲۸۱ پر لکھتے ہیں "مذہبی خرافات کا اصل منبع اقتصادی غلامی ہے اور یہ صرف سوشلزم ہی ہے جو اس دنیا میں ایک مزدور کی تمام حد ہند کو دینیوی زندگی پر ہی مرکوز کر کے حیات مابعد الموت کے عقیدے سے نجات بخشتا ہے" (باقی)

بنعمت بک اخوانا

تعلیم الاسلام ہائی سکول جیٹوٹ آٹھ جولائی سے ہوشی تعطیلات کے لئے بند ہو رہا ہے پورڈنگ تحریر جدید میں بعض نئے نئے حوالے آئے ہوئے ہیں۔ میں تجھیے اور جہاں نواز احباب کے استدعا کرتا ہوں کہ وہ کم از کم ایک ایک نچہ کو اپنے ہاں بلا کر چند دن جہان رکھیں تاکہ وہ نچہ پر محسوس کر سکیں کہ وہ ہوشی میں حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی برکت سے "بنعمت بک اخوانا" کے ماتحت یہ کوئی مشکل امر نہیں ہے کہ احباب ایسے چند نچوں کو اپنے ہاں بلا سکیں

امرسرپاکستان میں

امرسر کے مشہور و معروف کارگروں دی یونامدیکمیکل انڈسٹریز نارووال ضلع سیالکوٹ میں۔ فیٹائل گریس۔ دیسی صابن۔ قلمی سیاہی۔ سفید سرکہ۔ خوشبودار نیل۔ ہر قسم کے رنگ اور روغن وغیرہ تیار کرتے ہیں۔ بیوپاری اور ضرورت مند حضرات مندرجہ ذیل خط و کتابت کریں دی یونامدیکمیکل انڈسٹریز تحصیل روڈ نارووال ضلع سیالکوٹ (پاکستان)

پروڈرٹری ایسے قریشی سابق مالک مین ٹیلر میرٹھ والے

پوشاک محل

ہر قسم کی ٹیلرنگ سروس

کپڑے ڈیرنگ کی ڈکٹریز و دوکان

علی گڑھ شیردانی سوٹ ہر قسم جو وہ پروڈرٹری بنانے کے خاص ماہر بہترین قلمی بخش۔ خوبصورت سلائی اور فٹنگ کے علاوہ وقت کی پابندی۔ کپڑا ہر قسم کا سوتی اوننی ریشمی ہمارے ہاں سے آپ کو ہر عایت ملے گا آزمائش شرط ہے۔ (نمبر بیڈن روڈ لاہور)

دنیا کے کناروں تک - افریقہ کے پتے ہوئے صحراؤں میں

رپورٹ احمدیہ دار التبلیغ مشرقی افریقہ ماہ مئی ۱۹۲۸ء

بے پردگی کی لعنت اور غمخیزیت

خاکسار نے ایک تقریر لجنہ کے اجلاس میں بھی کی۔ جس میں غیر احمدی خوردتوں نے بھی شمولیت کی۔ انہیں اس طرف متوجہ کیا کہ مغربی تہذیب اور فیشن پرستی نے بے پردگی کی لعنت کو مسلمان خوردتوں میں لادخل کیا ہے۔ اسلام اور احمدیت کھلے کھلے لفظوں میں پکار پکار کر کہہ رہی ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی ازواج مطہرات اس زمانہ کے نامور ورس کی زہرہ مطہرہ حضرت ام المومنین اور ہمارے پیارے خلیفہ کی بیگمات و خواتین مبارکہ سب پردہ کرتی ہیں۔ حضرت رسول مبعول صلی اللہ علیہ وسلم تو اندھے سے بھی جس کو کچھ نظر نہیں آتا پر سے کا حکم دیا ہے لیکن یہاں کے عکس حالت ہے۔ اس لعنت کو جس قدر جلد دور کیا جائے گا۔ اتنا ہی خاندانوں اور گھرانوں کی تباہ کیے جتر ہوگا۔ آج یورپ بھی گھریلو زندگی کے تباہ ہونے پر چلا اٹھا ہے اور ان کی تباہی کی وجہ محض یہ خلا ملا ہے۔ لیکن مسلمانوں کی شکست خوردہ ذہنیت بلا حوصلہ ہو کر اسی چیز کو اب یہ غلطیا کر رہے ہیں۔

عورتوں کے زرائع میں سے سب سے بڑا زرخیز بچہ کی تعلیم و تربیت ہے۔ آج مسلمانوں کو عمدہ نوجوانوں کی اور عمدہ سپاہیوں کی ضرورت ہے۔ یہ عمدہ نوجوان بھی نیا ہو سکتے ہیں۔ اگر ہمیں اپنی گودوں میں ان کی تربیت کریں۔ ان کو اعلیٰ اخلاق کی تعلیم دیں۔ اور اس فرض سے قطعاً خائن نہ ہوں۔ خاکسار نے پون گھنٹہ تقریر کی اور خوردتوں کو واضح الفاظ میں اسلامی تعلیم جو ان کے زرائع سے قطع رکھتی ہے تباہی کسمول میں تبلیغی جہاد جہد

اس عرصہ میں مولوی فضل الدین صاحب بشیر بوجہ آنکھوں کی بیماری کے بیرونی بغرض علاج چلے گئے اور ڈاکٹر کی ہدایت کے مطابق گذشتہ ماہ کے علاج میں مصروف رہے ہیں۔ اللہ تعالیٰ انہیں صحت دے۔

دوسرے مبلغ الوقت پوہدری عنایت اللہ صاحب احمدی۔ مولوی محمد منور صاحب اور سعید ولی اللہ صاحب صاحب ہیں۔ علاقہ کی آب و ہوا اور بوجہ دیگر وجوہ کی بنا پر ہمارے مبلغین کی صحت اس علاقہ میں خدوش رہتی ہے اور آئے دن کوئی نہ کوئی مبلغ صاحب فرس ہو جاتا ہے۔ اس عرصہ میں پوہدری عنایت اللہ صاحب اور سعید ولی اللہ صاحب ہر دو کئی ایک دن بیمار رہے۔ اللہ تعالیٰ

انہیں صحت و ندرستی عطا کرے۔ آمین

تاہم تبلیغی فریضہ کی ادائیگی میں بھی کوتاہی نہ رہے اس عرصہ میں مبلغین کو اخراجات کی بھی تنگی پہی آئی۔ آمد کم اور اخراجات میں دن بدن اضافہ ہو رہا ہے۔ اس عرصہ میں ساڑھے تین سو میل کے قریب پیدل۔ سائیکل اور لاری پر سفر کر کے متعدد افریقہ تک پیغام اسلام پہنچایا۔ اور ایک درجن تخریب دیہات کا دورہ کیا گیا۔ انچارج تبلیغ پوہدری عنایت اللہ صاحب نے اس عرصہ میں مقامی پرائشل کمنشنر ڈسٹرکٹ کمنشنر اور بعض دوسرے آفیسرز سے ملاقاتیں کیں علی الخصوص پرائشل کمنشنر سے اچھی مفصل گفتگو ہوئی۔ اور انہیں "اسلام" مہینہ مولوں جمال الدین صاحب شمس بغرض مطالعہ دی۔ مولوی محمد منور صاحب علاوہ زبان سیکھنے کے تبلیغی کاموں میں بھی چھلکتے رہے۔ شہر کسوں اور ۱۷۵۰۰ کے افریقہ باشندوں میں آپ نے لڑ پھر تقسیم کیا اور انگریزی خزانہ طبقہ سے تبلیغی گفتگو کرتے رہے۔ پندرہ احباب نے اسلام و احمدیت قبول کیا۔ اللہ تعالیٰ انہیں استقامت عطا فرماوے۔

جماعت کسوں اور مبلغین علاقہ کی اس عرصہ میں ایک مشاورتی مجلس بھی ہوئی۔ جس میں علاقہ کی تبلیغی جہاد جہاد مالی تنگی کو دور کرنے کے متعلق غور و فکر کیا گیا۔ اور جماعت کو علاقہ کی تبلیغی مساعی سے واقف کیا گیا۔ جماعت کسوں کے اندر بین احباب نے حسب فیصلہ مدت پندرہ پندرہ دن اس سال بغرض تبلیغ وقف کئے ہیں۔ جزا اہم اللہ الرحمن الجبار

ٹانگانیکا میں احمدی مبلغین کی مساعی

خاکسار پوہدری صاحب اور شہر صاحب بیرونی سے امریکی گروانہ ہو کر شام اردن شہر پیدل میرضیاء اللہ صاحب پوہدری ڈیٹنگ کپنی میں احمدی مشن کی طرف سے دکان میں کام کرتے ہیں۔ دکان کی حالت۔ روزمرہ کی بکری۔ دیگر ضروریات اور تجارت کو ترقی دینے کے متعلق گفتگو ہوئی۔ دوسرے دن ستر میل کے فاصلہ پر کلنجار پوہدری کے دامن میں ایک احمدی دوست سردار بشارت احمد صاحب رہتے ہیں۔ کئی سالوں سے ان سے ملاقات نہ ہو سکی تھی۔ اور وہ اس جگہ کیلئے احمدی ہیں۔ ان سے ملنے گئے۔ انہیں سو اجلی لڑ پھر دیا اور چندوں وغیرہ کے متعلق کہا۔ یہاں سے دوسرے دن موٹی آئے۔ افریقہ احمدیوں سے ملاقات کر کے انہیں سو اجلی لڑ پھر اور اس قصبہ میں تبلیغی سفر کھولنے اور دکان کے کھولنے کی

بات چیت کی۔ ہم ایک ہوٹل میں بیٹھے تھے۔ ایک پنجابی ادھیڑ عمر کے تشریف لے آئے۔ باتوں باتوں میں معلوم ہوا کہ یہ صاحب بٹالہ کے رہنے والے اور مولوی محمد حسین صاحب بٹالوی کے بھتیجے ہیں اور انجناب کا نام فتیح محمد اسماعیل صاحب ہے آنکھ پر چشمہ۔ جسم کورور۔ اور کلام میں تیزی۔ تہلنے لگے کہ ہمیں حضرت مولوی نور الدین صاحب کو جانتا ہوں ایک دفعہ ایک بیمار کو میں لے کر آپ کے پاس گیا تو حضرت مولوی صاحب مجھے حضرت مرزا غلام صاحب کے پاس لے گئے اور انہیں بتایا کہ یہ مولوی محمد حسین کا بھتیجہ ہے۔ حضرت مرزا صاحب فرماتے لگے کہ یہ ہمارا بھی بھتیجہ ہے۔ اور میں نے بھی کہا کہ آپ بھی میرے چچا ہیں۔ چنانچہ میں آج تک حضرت مرزا صاحب کو چچا ہی سمجھتا ہوں اس کی ان باتوں کو سنکر میں نے ان سے دریافت کیا کہ آپ اس بات کو ایک طرف رکھتے ہوئے کہ حضرت مرزا صاحب نے دعویٰ نبوت کیا۔ خدا تعالیٰ کو حاضر ناظر جان کر یہ بات بتائیں کہ اس وقت حضرت مرزا صاحب کو کیا انسان سمجھتے تھے؟ فتیح صاحب کہنے لگے کہ ہم حضرت مرزا صاحب کو بہت بڑا انسان اور بہت بڑا بزرگ یقین کرتے تھے اور میں اب بھی مرزا صاحب کو بزرگ ہی سمجھتا ہوں۔ دوسرا سوال میں نے یہ کیا کہ مولوی محمد حسین صاحب کی وفات کے بعد ان کی اولاد کا کیا حال ہے؟ پنجابی زبان میں کہنے لگے۔

دو مولوی صاحب دہی کے ساری اولاد نالائق نکلی ہے۔ آخر پر یہ بھی کہا کہ "مولوی محمد حسین صاحب نے تو ہمارے ساتھ بھی بے ایمانی کی تھی" اس سلسلہ میں اپنے خانگی حالات اس نے بیان کئے۔ بعد ازاں قادیان کے حالات دریافت کرتا رہا۔ فتیح صاحب کی سزجہ بالا گفتگو کو سنکر حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا الہام انی مہین صحت ادا ادا ہانتک یاد آ گیا اور حضور علیہ السلام کی صداقت پر اور بھی ایمان بڑھا۔ جو اس بات کا مدعی تھا کہ اس نے ہی حضور کو بلند کیا ایسا گرا گیا کہ اس کی اولاد بھی آج اسے بے ایمان کہتے ہیں شرمناک اور خدا نے اپنے مالموں کو دنیا میں عزت دی اور اس کی اولاد کے سپرد آج خدمت اسلام کا کام کر کے ان کی عزتوں کو چار چاند لگا دیئے۔ الحمد للہ

واپس پھر اردن آئے۔ دو تین دن بیمار ہونے کی وجہ سے سفر ملتوی کرنا پڑا۔ پوہدری صاحب اور شہر صاحب اردن سے افریقہ کو جینے گئے رہے۔ پوہدری صاحب کو بٹورواپس آئے۔ اور یہ سارا سفر بیرونی سے بٹورواپس آئے۔ ۵۰ میل لاری اور گاڑی میں کیا سو اجلی استقامت۔ راستہ میں تقسیم کرتے آئے۔

ہمدانی غیر حاضر ہی میں برادریم معلم امرسی عبید صاحب

افریقہ میں قیدیوں کو ڈگریٹڈ افریقہ سکول میں طالب علموں کو مذہبی تعلیم دینے کے لئے جاتے رہے۔ میں نے اسلام اور دیگر مذاہب کی لیکچر حضرت امیر المومنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کا انگریزوں سے سوا جلی میں ترجمہ کیا۔ جو ۵ صفحات تک ٹائپ ہو چکا ہے۔ اور اصل اردن کے ساتھ خاکسار نے ختم ہونے پر نظر ثانی اور تصحیح کا کام کر کے گا۔ انشاء اللہ۔ کسوں سے چار افریقہ متعلقین جو تبلیغی ٹریننگ کے لئے آئے ہوئے تھے ان کو تعلیم دینے سے اور درس و تدریس کے سلسلہ کو بھی جاری رکھا۔ جزا اللہ برادریم شہر صاحب سفر کے واپس آکر آخرا تک سو اجلی زبان و سبق پڑھتے رہے اور زبان سیکھنے کی جہد جہد میں مصروف رہے۔ وقتاً فوقتاً درس حدیث دیتے رہے۔ جن کا ترجمہ سو اجلی میں کیا جاتا رہا۔ مسجد میں دو تربیتی لیکچر اور دو دنوں کا ترجمہ سو اجلی میں خاکسار نے کیا۔ احمدیہ دار التبلیغ مشرقی افریقہ کی سالانہ رپورٹ مرتب کرتے رہے۔ پوہدری صاحب سفر سے واپس آئے پر دفتری کام میں خاکسار کی امداد کرنے رہے۔ اور کالفرنس منعقدہ لکپالہ کے فیصلوں اور دیگر امور ڈاک وغیرہ کی انجام دہی میں مصروف رہے۔ اس عرصہ میں خاکسار نے ۹۲ خطوط لکھے۔ جن کی نقول وغیرہ پوہدری صاحب تیار کرتے رہے۔ کسوں کی افریقہ متعلقین کی بھی حالت کا جائزہ لیا اور انہیں آخرا ماہ کسوں روز کیا۔ مقامی جیل خاند میں اندرین افریقہ اور عربوں میں خاکسار نے اس عرصہ میں تین لیکچر مذہبی و اخلاقی احمدیت کی صداقت کے متعلق دئے مقامی ڈسٹرکٹ کمنشنر سے مسجد کی طمقہ زین کے متعلق cases وغیرہ شرائط پر گفتگو کی اور ۹۲ سال کے معاہدہ پر زمین حاصل کی گئی۔ ایک وقف جائیداد سلسلہ میں مقامی حکام سے ملاقات کی حکیم محمد ابراہیم صاحب نے اس عرصہ میں مانگہ عینہ اور نیگانی کے علاقوں میں تبلیغ کی۔ اپنے درجن کے قریب دیہات کا دورہ کیا مہینہ افریقہ میں عیاشیت کا بڑا امر کی ہے اپنے اس جگہ ۱۵ کے قریب افریقہ کو اسلام و احمدیت کی تبلیغ کی۔ اڑھائی سو میل کے قریب سفر کیا پچاس کے قریب بیماروں کو دیکھا اور اوپر دیں جو جھٹس مانگہ میں درس و تدریس کا سلسلہ جاری رکھا۔ غور کو پردہ کے مسائل بتائے۔ برادریم محرم پوہدری صاحب احمد صاحب ایاز بعض سفروں میں حکیم صاحب کے ساتھ رہے اور شہر مانگہ میں بھی تبلیغی جہد جہد میں حصہ لیتے رہے مرزا یعقوب بیگ صاحب سو اجلی لڑ پھر کی تقسیم و فروخت میں کوتاہی رہے۔ رکوگر کے قریب برادریم میر احمد صاحب بھی رہتے ہیں حکیم صاحب کے لئے عربوں کو اور افریقہ کو بھی تبلیغ کرتے رہے اور خلائق کے فضل سے نہایت عمدہ اثر پیدا کیا۔ اور افریقہ

فقیر ایپی کے حامیوں کو مانگی شریف کا چیلنج

بنوں ۸ جولائی بنوں کے ایک پبلک جلسہ میں تقریر کرتے ہوئے پیر صاحب مانگی شریف نے پٹھانوں کو مشورہ دیا کہ وہ پاکستان کی خوشحالی اور غارتبالی کے لئے ہر وقت کوشاں رہیں پیر صاحب نے فقیر ایپی اور ان کے حواریوں کو چیلنج دیا کہ وہ میدان میں آکر اپنی غیر اسلامی سرگرمیوں کا جائزہ لیں۔

وزارت داخلہ کے زیر اہتمام سرکاری افسروں اور اخبار نویسوں کی کانفرنس

لاہور ۸ جولائی اپنے نامہ نگار سے — موثق ذرائع سے معلوم ہوا ہے کہ حکومت پاکستان کی وزارت داخلہ پاکستان کے اخبار نویسوں اور سرکاری افسروں کا کراچی میں ایک مشترکہ اجلاس بلانے والی ہے اس اجلاس میں اخباروں کیلئے کاغذ اور ان کی قیمتوں اور کاغذ کے کورٹے وغیرہ کے متعلق فیصلے ہونگے۔ اس کانفرنس میں پاکستان کے اخباروں کے معیار صحافت کو بلند کرنے کے طریقوں پر بھی غور کیا جائے گا۔

مغربی پنجاب کی اخراجات میں تخفیف کرنے والی کمیٹی کی سفارشات

لاہور ۸ جولائی اپنے نامہ نگار سے — موثق ذرائع سے معلوم ہوا ہے کہ مغربی پنجاب کی حکومت نے اخراجات کی جانچ پڑتال اور ان میں تخفیف پر غور کرنے کے لئے جو کمیٹی بھجائی تھی اس نے مندرجہ ذیل سفارشات پیش کی ہیں: —
۱- کسی لازم کے عہدے میں ترقی نہ کی جائے۔
۲- کوئی نیا عہدہ قائم نہ ہو جائے۔
۳- اگر اشد ضرورت نہ ہو تو کوئی نیا تقرر عمل میں نہ لایا جائے اشد ضرورت کی صورت میں واضح کر دیا جائے کہ تنخواہ اور ملازمت کی شرائط میں حکومت کے جاری کردہ حکم کے مطابق ترمیم کی جاسکتی ہے۔ حکومت یہ حکم تنخواہ کمیشن یا کمیٹی کی سفارشات کے حوالے سے جاری کیا کرے گی۔ اچھی کمپنی کی طرف سے مزید سوج بچار کا سلسلہ جاری ہے اور امید کی جاتی ہے کہ وہ مزید سفارشات بھی کرے گی۔ اس وقت تک کی تجاویز اور سفارشات کو تمام محکموں کے اعلیٰ افسروں تک پونجی دیا گیا ہے۔

خان بہادر شیر زمان خاں راستہ ہائے بلوچستان کے پولیٹیکل ایجنٹ مقرر ہوئے۔ کراچی ۸ جولائی۔ پاکستان ٹائمز ۲ جولائی کے ایک اعلان کے مطابق خان بہادر شیر زمان خاں بلوچستان کے ریاست کے بلوچستان کے پولیٹیکل ایجنٹ مقرر کیے گئے ہیں۔

فقیر ایپی کا ایک ہندو جاسوس پکڑا گیا

بنوں ۸ جولائی۔ ڈان کا نامہ نگار لکھتا ہے کہ میراں شاہ میں ایک ہندو گرفتار کیا گیا ہے جو فقیر ایپی کے ہڈ کو رٹھ سے واپس آ رہا تھا۔ اور فقیر ایپی کا پیغام لکھتی دہلی جا رہا تھا۔ اس کے پاس سے چند خطوط برآمد ہوئے ہیں وہ پولیس کی حفاظت میں ہے امید ہے کہ اس سلسلہ میں مزید تفصیلات کا اظہار ہوگا۔

کان پور میں فساد

کان پور ۸ جولائی کچھ سکھوں اور خواجہ گانے والوں کے درمیان فساد ہونے کی اطلاع ملی ہے۔ جس میں کراپوں کا آزادانہ استعمال کیا گیا۔ جھگڑا آموں کی قیمت سے ہوا۔ لڑائی میں ایک آدمی کا بازو کٹ گیا۔ اور دوسرے کو ایک گہرا زخم آیا ہے۔ پولیس نے ۲۰ سکھوں کو گرفتار کر لیا ہے۔

کراچی کے سٹیشن ماسٹر کی گرفتاری

کراچی ۸ جولائی۔ معلوم ہوا ہے کہ پاکستان پولیس نے رشوت لینے کے الزام میں کراچی شہر کے سٹیشن ماسٹر سرجے ایم مایکل کو گرفتار کر لیا۔ معلوم ہوا ہے کہ اس سٹیشن ماسٹر بہت عرصہ سے چلے فریڈ شوٹ رشوت لیا کرتا تھا۔

لندن ۸ جولائی۔ پاکستان اور برطانیہ میں ٹرانسپورٹ فرم کے متعلق جو معاہدہ ہوا ہے اس پر اس فرم کے آئرن ڈکٹنگ

مشر غلام محمد ترکیبہ جائیں گے

کراچی ۸ جولائی۔ معلوم ہوا ہے کہ حکومت پاکستان کے وزیر خزانہ مشر غلام محمد جواسٹرنگ فاضلات کے بارے میں گفت و شنید کرنے کے لئے لندن گئے ہوئے ہیں۔ پاکستان آتے ہوئے ٹرکیبہ جائیں گے جہاں وہ ترکیبہ افسران سے ملیں گے اور پاکستانی سفارت خانہ کے قیام کا انتظام کریں گے۔

لارڈ ماؤنٹ بیٹن کی ہلاکت خیز پالیسی کے سلسلے میں

حکومت برطانیہ کو بری الذمہ قرار نہیں دیا جاسکتا

کراچی ۸ جولائی حکومت پاکستان کے محکمہ امور خارجہ و کابینہ ریلیشنز نے آج ایک مفصل بیان میں برطانوی کابینہ و ریلیشنز آفس کی طرف سے جاری کردہ اس بیان کی پرزور تردید کی ہے۔ جس میں پاکستان کے وزیر خزانہ کے اس بیان کو غلط بتایا گیا تھا کہ لارڈ ماؤنٹ بیٹن پر مسلمانوں کے قتل عام کی ذمہ داری سنبھالی ہوئی ہے۔ حکومت پاکستان کے اعلان میں کہا گیا ہے کہ لارڈ ماؤنٹ بیٹن نے ان سکھ لیڈروں کے خلاف کارروائی کرنے کا سختی وعدہ کیا تھا جو مشر انگیزی پر تلے ہوئے تھے۔ لیکن ماؤنٹ بیٹن نے یہ وعدہ پورا نہ کیا۔ اگر انہوں نے اس معاملہ کو رنج پنجاب کے مشورہ پر عمل کرنا ضروری خیال کیا۔ تو بھی انہیں ذمہ داری سے بری الذمہ قرار نہیں دیا جاسکتا کیونکہ ملک میں امن و ضبط برقرار رکھنے کی ذمہ داری بہر حال لارڈ ماؤنٹ بیٹن کی ہی تھی۔ برطانوی ریلیشنز آفس کا یہ کہنا کہ لارڈ ماؤنٹ بیٹن کے فیصلے کو برطانوی حکومت کی منظوری حاصل تھی۔ زیادہ سے زیادہ یہ ثابت کرتا ہے کہ لارڈ ماؤنٹ بیٹن کے علاوہ برطانوی حکومت بھی ملزم ہے جس نے ماؤنٹ بیٹن کی تباہ کن پالیسی کو منظور کیا۔ لارڈ ماؤنٹ بیٹن نے کہا ہے کہ قتل و غارت

یہ بتا دینا ضروری ہے کہ ہندوستان کی آبادی کا تین فیصدی حصہ کینیڈا کی مجموعی آبادی اور آسٹریلیا کی ۲۰ فیصدی سے زیادہ آبادی کے برابر ہے۔ پھر یہ بھی ایک واضح حقیقت ہے کہ لارڈ ماؤنٹ بیٹن نے ملک کی تقسیم کرانے میں بڑی جلد بازی سے کام لیا۔ حالانکہ مسلم لیگی لیڈروں نے انہیں کئی بار یہ بتایا کہ تقسیم کی کارروائی کیلئے مقرر کردہ ہفت نہایت قلیل ہے۔ لیکن اس مشورہ کو نظر انداز کرتے ہوئے انتقال اقتدار کی آخری تاریخ ۵ اگست تسلیم و مقرر کر دی گئی اس تاریخ کے تعیین کے بعد بھی مسلم لیگی لیڈر لارڈ ماؤنٹ بیٹن پر زور دیتے رہے کہ برطانوی حکومت اپنے تئیں اس وقت تک ہندوستان کی صورت حال سے بری الذمہ تصور نہ کرے جب تک دونوں نوآبادیات میں انتقال اقتدار کی تکمیل نہیں ہو جاتی۔ اور ان میں فوجیں بری طرح تقسیم نہیں ہو جاتیں۔ تقسیم کے بعد پیش آنے والے نئی حالات نے مسلم لیگ کی اس صاحب رائے کی اہمیت روز روشن گہرے عیاں کر دی ہے۔ جسے لارڈ ماؤنٹ بیٹن نے بظاہر برطانوی حکومت کی رضامندی سے مسترد کر دیا۔

مسلمانوں کی جو قربانیاں

ناگ پور ۸ جولائی حکومت سسی۔ پی نے سرکاری طور پر تسلیم کر لیا ہے کہ سسی۔ پی میں مسلمانوں کو حیدرآباد ایجنٹ ہونے کے الزام میں گرفتار کر کے مقدمات چلائے جائیں گے۔

پاکستان میں باغی عناصر کو ہرگز برداشت نہیں کیا جائیگا

راجہ غضنفر علی خاں کی کوہاٹ میں تقریر

پٹنار ۸ جولائی پاکستان کے وزیر خارجہ نے بحالیات راجہ غضنفر علی خاں نے کل کوہاٹ کے ایک پبلک جلسہ میں تقریر کرتے ہوئے اعلان کیا۔ کہ جو شخص اس نازک مرحلہ پر اہم ترین مسائل سے عوام کی توجہ پٹانے کی کوشش کرے گا۔ اور عوام کے سامنے معمولی چیزوں کو بڑھا چڑھا کر پیش کرے گا۔ اسے بائچراں کالم تصور کیا جائیگا خواہ سیاسیات اور سماج میں اس کی پوزیشن کوئی ہی کیوں نہ ہو۔ راجہ صاحب نے عوام کو مشورہ دیا کہ وہ دشمنان پاکستان کی سرگرمیوں سے آگاہ رہیں اور صوبہ میں غذائی

تخلت کا ذکر کرتے ہوئے راجہ صاحب نے عوام کو یقین دلایا کہ اب ملک کی غذائی صورت حال بہتر ہو رہی ہے اور کینیڈا پاکستان نے غذائی بہم رسانی کے لئے صوبہ سرحد کی طرف سب سے زیادہ توجہ دینے کا فیصلہ کیا ہے۔ راجہ صاحب نے جہاد کشمیر میں پیش قیامت قربانیاں پیش کرنے کیلئے سرور کے پٹھانوں کو ہدیہ تبریک پیش کیا۔ کوہاٹ کے مسلمانوں نے راجہ صاحب کی خدمت میں ایک سپاس نامہ پیش کیا جس میں قائد اعظم کی قیادت پر کمال اعتماد کا اظہار کیا گیا اور خدمت پاکستان کیلئے خون کا آخری قطرہ تک بہا دینے کا اعلان کیا گیا۔

گیموں کا ذخیرہ پکڑا گیا

راولپنڈی ۸ جولائی۔ آج پولیس کے خاص دستے نے انیس سو سنٹ افسر کی سرکردگی میں ایک آرٹھی کے گودام پر چھاپہ مارا۔ اور سو سو گیموں اور آٹھ لاکھ روپیہ چینی برآمد کی۔ آرٹھی کے خلاف مقدمہ دائر کر دیا گیا ہے اور اس سلسلہ میں ایک اسٹنٹ رائٹنگ افسر ۲ سپروائزر اور تین چوکیداروں کو محفل کر دیا گیا ہے۔

عرب لیگ تو سب کی تجویز مان لے گی

قاہرہ ۸ جولائی۔ عراق کے چیف آف سٹاف اور فلسطین میں عرب فوجوں کے سربراہ کمانڈر میجر جنرل نور الدین محمد شاہ عبداللہ نے طے کیلئے آج قاہرہ سے بذریعہ ہوائی جہاز عمان پہنچے۔ عرب لیگ کے جنرل سیکریٹری جنرل ہاشمہ پاشا نے کاؤنٹ برنارڈسٹ ملاقات کی اور پاشا نے عارضی سطح کی مدت کی توسیع کے بارے میں عرب لیگ کے فیصلہ سے مطلع کیا ہے۔

بندوبست استمراری ختم کر دیا جائیگا

حکومت مشرقی بنگال کی تجویز ڈھاکہ ۸ جولائی۔ مشرقی بنگال کی حکومت بندوبست استمراری کو ختم کرنے کے سلسلے میں جو پہلا قدم اٹھائے گی وہ یہ ہوگا کہ ان تمام ریاستوں کا انتظام اپنے ہاتھ میں لے لے گی۔ جو کورٹ آف وارڈز کے تحت ہیں۔ لیکن یہ کارروائی اسی وقت ہو سکے گی جب اس مقصد کے لئے جو سوڈہ قانون اسمبلی کے سامنے پیش کیا گیا ہے پاس ہو جائے۔

مشرقی بنگال کے وزیر مالیات مشر فضل علی نے بتایا کہ ۸۸ کے قریب ریاستیں کورٹ آف وارڈز کی نگرانی میں ہیں۔ جن کی مجموعی لکاسی ۷۵ لاکھ روپیہ ہے۔ ان پر پبلک سیفٹی ایکٹ کے تحت مقدمات چلائے جائیں گے۔